

## Envirofond vyhlási výzvu na podporu projektov na ochranu a využívanie vôd na rok 2021

Environmentálny fond (EF), ako organizácia zriadená zákonom a hospodáriaca s verejnými zdrojmi, aktuálne intenzívne pracuje na novej **výzve pre žiadateľov na podporné programové aktivity na rok 2021**. Pôjde o výzvu **zameranú na oblasť ochrany a využívania vôd (B)**. Predmetnú výzvu v súlade s § 4e ods. 2 zákona č. 587/2004 Z. z. o Environmentálnom fonde a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov fond plánuje zverejniť koncom augusta 2021 na svojom webovom sídle. **Termín predkladania žiadostí je momentálne odhadovaný na koniec septembra 2021.**

Podpora formou dotácie na podporné programové aktivity na rok 2021 sa bude sústreďovať najmä na financovanie rozvoja verejných vodovodov (s dôrazom pre obce do 2 000 obyvateľov) a verejných kanalizácií (s dôrazom pre obce v aglomeráciách do 2 000 ekvivalentných obyvateľov) v Slovenskej republike. Výzva na výstavbu verejných vodovodov a verejných kanalizácií bude určená pre chránené vodohospodárske oblasti, ktorými sú Žitný ostrov, Strážovské vrchy, Beskydy a Javorníky, Veľká Fatra, Nízke Tatry (západná časť a východná časť), Horné povodie Ipľa, Rimavice a Slatiny, Muránska planina, Horné povodie rieky Hnilec, Slovenský kras (Plešivská planina a Horný vrch) a Vihorlat.

Podporovanými aktivitami v rámci výzvy na výstavbu verejných vodovodov budú dobudovanie systému zásobovania pitnou vodou využívajúce už existujúce vodárenské kapacity, dobudovanie systému zásobovania pitnou vodou s využitím malých vodárenských zdrojov, rozšírenie existujúcej distribučnej siete alebo jej rekonštrukcia v prípade zabezpečenia kapacitne vyhovujúcej dodávky pitnej vody do novovybudovanej siete, úprava a rekonštrukcia existujúcich vodárenských zdrojov a zariadení tak, aby boli zabezpečené požiadavky týkajúce sa kvality pitnej vody určenej pre ľudskú spotrebu, budovanie vodovodných prípojk, pričom z dotácie EF bude financovaná len tá časť vodovodnej prípojky, ktorá je uložená na verejnom priestranstve až po miesto, kde toto verejné priestranstvo prvý raz opúšťa. Oprávnenými žiadateľmi v rámci výzvy na výstavbu verejných vodovodov budú obce a záujmové združenia právnických osôb za podmienky, že predmetné obce spadajú do 2 000 obyvateľov a nachádzajú sa v chránených vodohospodárskych oblastiach podľa zoznamu obcí, ktorý fond zverejní samostatne k uvedenej výzve.

Podporovanými aktivitami v rámci výzvy na výstavbu verejných kanalizácií budú dobudovanie systému verejných kanalizácií (čistiareň odpadových vôd (ďalej len „ČOV“ a/alebo stoková sieť) v aglomeráciách, ktoré v súčasnosti nemajú vybudovanú ČOV alebo ČOV nemá dostatočnú kapacitu, resp. nespĺňa požadovanú úroveň čistenia odpadových vôd podľa požiadaviek stanovených v smernici Rady 91/271/EHS o čistení komunálnych odpadových vôd v znení neskorších predpisov (Smernica o čistení komunálnych odpadových vôd) a nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 269/2010 Z. z., ktorým sa ustanovujú požiadavky na dosiahnutie dobrého stavu vôd v znení neskorších predpisov alebo ČOV sa nachádza v inej obci, ďalej rekonštrukcia alebo rozšírenie ČOV so zameraním na splnenie požiadaviek stanovených v smernici o čistení komunálnych odpadových vôd, rozšírenie alebo rekonštrukciu existujúcej stokovej siete (verejnej kanalizácie) za podmienky zabezpečenia čistenia odpadových vôd na existujúcej, kapacitne vyhovujúcej ČOV a budovanie kanalizačných prípojk, pričom z dotácie EF bude financovaná len tá časť kanalizačnej prípojky, ktorá je uložená na verejnom priestranstve až po miesto, kde toto verejné priestranstvo prvý raz opúšťa. Oprávnenými žiadateľmi v rámci výzvy na výstavbu verejných kanalizácií budú obce a záujmové združenia právnických osôb za podmienky, že predmetné obce spadajú do aglomerácií do 2 000 ekvivalentných obyvateľov a nachádzajú sa v chránených vodohospodárskych oblastiach podľa zoznamu obcí, ktorý fond zverejní samostatne k uvedenej výzve.

Minimálna výška dotácie na projekt bude 500.000,00 EUR a maximálna výška dotácie bude 5.000.000,00 EUR, pri dodržaní podmienky minimálneho 5 % spolufinancovania zo strany žiadateľa z oprávnených nákladov projektu.

Žiadatelia budú podávať žiadosti cez elektronický systém. Zároveň v rámci zákonnej povinnosti bude potrebné doručiť jeden originál žiadosti do poštového priechodu EF, pričom rozhodujúcim dátumom bude dátum uloženia žiadosti v poštovom priechodu najneskôr v posledný deň termínu na podanie žiadosti alebo doručenie jedného originálu žiadosti osobne na adresu EF a rozhodujúcim dátumom v tomto prípade bude dátum doručenia žiadosti na adresu sídla EF najneskôr v posledný deň termínu na podanie žiadosti počas úradných hodín. V platnosti aj naďalej ostane možnosť, že záujemcovia o dotáciu budú môcť podať žiadosť aj prostredníctvom elektronickej schránky EF.

